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Ata da 97ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Poconé, Estado de 
Mato Grosso, Legislatura 2013/2016, em 13 de abril de 2015. 
 

 
 

Aos treze dias do mês de abril do ano de dois mil e quinze, nesta cidade de 
Poconé, Estado de Mato Grosso. No prédio destinado ao seu funcionamento 
às 08h00min iniciou a 97ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Poconé, Estado de Mato Grosso, da Legislatura 2013/2016. Presidida pelo 
vereador Gonçalo Beijo da Costa Nunes, do DEM, Presidente, Secretariado 
pelo vereador Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do PMDB, 1º 

Secretário. O Presidente solicitou ao 1º Secretário para verificar a presença 
dos vereadores. Verificada a presença constatou-se estarem presentes os 

Vereadores: Edvânia Umbertina Martins de Almeida “Diva”, do PMDB, Élson 
Gonçalves dos Santos “Guti Neto”, do PROS, Gonçalo de Campos Curado 
“Gonçalito”, do PR, Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do PMDB, 

Manoel Messias Ramalho Neves, do PSD, José Correa Filho, do PR, Jorge 
Getúlio da Silva, do PT, Ornella Rosário Proença Moraes Falcão, do PSD. 

Havendo “quorum”, o senhor Presidente invocando a proteção de Deus, e em 
nome da Comunidade Poconeana, declarou aberta a presente Sessão 
Ordinária. Solicita ao 1º Secretário fazer leitura da Ata da 96ª Sessão 

Ordinária realizada no dia 01 de abril de 2015. O vereador Márcio Fernandes 
“Marcinho”, do PMDB, requereu verbalmente a dispensa da leitura da ata. O 
pedido de dispensa submetido à deliberação dos vereadores foi aprovado. A 

ata submetida à discussão, não houve manifestação. Submetida à votação, 
foi aprovada pelos vereadores presentes. Conforme preceituam os artigos 

111 e 112 do Regimento Interno da Casa, passou-se para a leitura dos 
Expedientes. O senhor Presidente solicita ao 1º Secretário fazer leitura dos 
Expedientes que constam na pauta da sessão. O senhor 1º Secretário na 

forma regimental convoca a servidora Naiany Giselle da Costa Gomes para 
fazer leitura dos expedientes. Pela servidora foram lidos: Do Poder 

Executivo Municipal: Ofício n.º 117/GP/MT encaminha para apreciação o 
projeto de lei n.º 007/2015 que dispõe sobre pedido de autorização para 
doar imóvel na área urbana a Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso. 

Ofício GP. n.º 121/GP/2015 cria o Estágio de Estudantes no âmbito da 
administração do município de Poconé – MT. Ofício GP. n.º 122/2015 
encaminha Cartilha do Fundo Estadual de Transporte e Habitação – 

FETHAB editada pela Associação Mato-grossense dos Municípios – AMM. 
Ofício Circular n.º 24/2015 da secretaria municipal de Educação e Cultura 

comunicando a realização da II Conferência Municipal de Educação no dia 
15 e 16 de abril de 2015. Ofício n.º 015/2015 do secretário municipal de 
Finanças informa a câmara municipal sobre pagamento efetuado ao senhor 

Jurandir Soares de Moraes. De Diversos: Ofício n.º 346/2015-89 do 
superintendente do IBAMA em resposta ao Ofício CM. n.º 046/2015 que 
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trata de pedido para construção de porto de embarque e desembarque no 
Rio Cuiabá/Porto Cercado. Carta n.º 12077/2015 do Executivo de Relações 
Institucionais da empresa Oi informando obrigações de universalização para 

o Serviço Telefônico Fixo Comutado. Ofício n.º 0697/GB-SEMA-MT/2015 da 
secretária de estado do Meio Ambiente em atenção ao Ofício CM. n.º 

044/2015 que envia indicação do vereador Guti Neto, com a finalidade do 
município de Poconé aderir a Descentralização do Licenciamento Ambiental. 
Comunicados n.ºs 097012 e 102853/2015 do Fundo Nacional do 

Desenvolvimento da Educação informando liberação de recursos financeiros 
para o município de Poconé – MT. Comunicados do Fundo Nacional de 
Saúde informando liberação de recursos financeiros para o município de 

Poconé – MT. Proposições apresentadas pelos vereadores, conforme 
protocolo na Secretaria Geral da Casa: Requerimento nº 003/15 de 

iniciativa do vereador Guti Neto, do PROS, requer da Prefeita Municipal, do 
Secretário Municipal de Infraestrutura, da Secretária Municipal de Saúde, 
informar a Câmara Municipal se a coleta de lixo hospitalar relacionada ao 

Pronto Atendimento Municipal está sendo feita pelo Poder Executivo 
Municipal ou por empresa particular, se for empresa particular enviar cópia 

do contrato celebrado. Informar também a maneira da coleta e do destino 
final dos materiais coletados. Em discussão: manifestou o vereador Guti 
Neto, do PROS: “Bom dia a todos nobres colegas vereadores faço este 

requerimento porque depararei com o caminhão da prefeitura recolhendo 
lixo do PAM e presenciei dentro de alguns sacos de lixos que foram 
recolhidos várias luvas cirúrgicas dentro do caminhão, o mesmo que recolhe 

lixo doméstico, então à preocupação deste vereador com a destinação do lixo 
porque sabemos e temos conhecimento de que o hospital tem a firma que 

recolhe o lixo produzido pelo hospital, e já que o hospital esta rompido com o 
município, não tem nem uma parceria, acredito que o hospital não deva 
estar recolhendo esse lixo hospitalar do PAM e dos postos de saúde, nos 

resta a pedir informação e ir mais a fundo saber se houve contrato qual é a 
empresa e se não tiver nem uma empresa estão descartando o lixo hospitalar 

junto com o lixo doméstico que é o cumulo do desrespeito com o cidadão, 
quero contar com o apoio de vossas excelências a este pedido”. Em votação 
foi aprovado pelo os vereadores presente. Indicação nº 006/15, de iniciativa 

do vereador Manoel Messias, do PSD, indica da Prefeita Municipal, 
providenciar reforma e manutenção de pontes localizadas nas estradas 
vicinais rurais do Município. Indicação nº 004/15, de iniciativa do vereador 

Manoel Messias, do PSD, indica a Prefeita Municipal e a Secretária 
Municipal de Educação, promover palestras aos alunos da rede municipal 

sobre os temas DST e Gravidez Precoce. Indicação nº 007/15, de iniciativa 
do vereador José Correa, do PR, indica a Prefeita Municipal, Secretário 
Municipal de Infraestrutura, Chefe de Divisão Distrital de Cangas, 

regularizar serviços de limpeza pública e restauração de ruas não asfaltada 
localizada no distrito de Cangas. Indicação nº 007/15, de iniciativa do 
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vereador Gonçalo Curado, do PR, ao Dep. Estadual Emanuel Pinheiro, para 
viabilizar recursos destinados para serviço de asfalto, meio fio e sarjetas nas 
vias públicas localizadas na Vila Toledo e no Jardim dos Estados. Indicação 

nº 008/15, de iniciativa dos vereadores Gonçalo Curado, do PR e Manoel 
Messias, do PSD, ao Dep. Estadual Emanuel Pinheiro, para providenciar 

recursos destinados para complementação de serviços de asfalto, meio fio e 
sarjetas em vias públicas localizada no bairro Santa Terezinha. Indicação nº 
009/15, de iniciativa do vereador Gonçalo Curado, do PR, a Prefeita 

Municipal, ao Secretário de Infraestrutura, viabilizar serviços de limpeza 
pública, restauração de ruas com colocação de cascalhos localizado no 
populoso bairro João Godofredo. Indicação nº 013/15, de iniciativa do 

vereador Guti Neto, do PROS, a Prefeita Municipal, a Secretária Municipal de 
Saúde, ao Dep. Federal Valtenir Pereira, para definir programação para a 

vida da unidade móvel Carreta da Mulher, na cidade de Poconé-MT. 
Indicação nº 015/15, de iniciativa do vereador Jorge Getúlio, do PT, a 
Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, para 

recuperar pontos críticos da estrada que demanda a Comunidade Aranha. 
Indicação nº 016/15, de iniciativa do vereador Jorge Getúlio, do PT, a 

Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, para 
recuperar pontos críticos da estrada que demanda a Comunidade Água 
Vermelha. Indicação nº 017/15, de iniciativa do vereador Jorge Getúlio, do 

PT, a Prefeita Municipal, ao Secretário Municipal de Infraestrutura, para 
recuperar pontos críticos da antiga estrada Poconé/Cáceres na proximidade 
da localidade Japão. Indicação nº 018/15, de iniciativa do vereador Jorge 

Getúlio, do PT, a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de 
Infraestrutura, para melhorar a qualidade da recuperação de asfalto nas vias 

públicas onde a empresa realizou reparos ou substituição de rede de 
distribuição de águas. Indicação nº 018/15, de iniciativa do vereador Marcio 
Fernandes, do PMDB, a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura, para viabilizar a recuperação da estrada que demanda o 
Programa de Assentamento Vereda Alegre. Usando da palavra a vereadora 

Ornella Falcão, do PSD, apresentou os seguintes requerimentos: Requereu 
ouvido o soberano Plenário para o Poder Executivo Municipal encaminhar a 
Câmara Municipal cópia do Termo de Comodato celebrado entre a Prefeitura 

Municipal de Poconé e o SESC Pantanal, referente a área da Colônia dos 
Pescadores, localizada no Rio Cuiabá/Porto Cercado, município de Poconé. 
Convidou os demais vereadores para assinar com ela o pedido. Requereu 

ainda, ouvido o Plenário para o Poder Executivo Municipal encaminhar a 
Câmara Municipal cópia de contrato relacionados a contratação de 

servidores e prestadores de serviços nas secretarias municipais de Educação 
e Cultura; Saúde; Infraestrutura; Desenvolvimento Agropecuário Rural e 
Urbano no decorrer do ano de 2015, e os relacionados ao exercício de 2014. 

Requereu também, ouvido o Plenário, da Vigilância Sanitária do município 
de Poconé, do Corpo de Bombeiros para fazer vistoria nas instalações e 
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estruturas físicas dos órgãos municipais da cidade de Poconé, escola, banco, 
câmara municipal, em todos os órgãos públicos, como vem acontecendo nos 
setores do município essa vistoria para poder conceder alvarás e 

licenciamento faz necessário também efetuar a mesma vistoria nos órgãos 
públicos. Convidou demais vereadores para assinar o requerimento 

apresentado em seu nome do vereador Messias”. Em discussão: 
Manifestaram a vereadora Edvania Martins “Diva”, do PMDB: Bom dia 
senhor presidente, vereadores, público que nos honra com a presença, venho 

à tribuna para dizer vereadora Ornella que de fato é louvável esse 
requerimento até porque acredito que a população deva ter conversado com 
cada vereador a respeito da dificuldade que comerciantes estão encontrando 

com a exigência do Corpo de Bombeiro para manter a porta do seu 
estabelecimento aberta, se não tiver a licença,  não tem como abrir as 

portas, se pode cobrar do cidadão nada mais louvável do que o executivo 
mostrar que cobra porque está com a casa arrumada, o voto desta vereadora 
é a pedido da população, do cidadão que paga seus impostos e que estão 

enfrentando dificuldade para manter as portas abertas do seu 
estabelecimento. O ver: Guti Neto: “É louvável sim o seu pedido vereadora 

não só para o corpo de bombeiros, vigilância sanitária mais também que 
envia ao ministério do trabalho é uma sugestão deste vereador, por que o 
ministério passa nos comércios e querem que tenha papel, toalha nos 

banheiros, estão exigindo para lavar as mãos sabonete liquido, e no PAM não 
tem nem copo descartável como que quer cobrar exige do comercio na 
entrada rampa para cadeirantes se na praça da matriz não existe, como é 

que eles querem cobrar na verdade a nossa prefeitura é o exemplo do que 
não pode ser feito no município de Poconé, não condiz com a realidade das 

leis, pelo contrário é um descumprimento das leis, na revista 4º Poder que 
circula em nosso município, ela trás um destaque que a secretária de 
Educação quando esteve aqui como vereadora e presidente da casa fez várias 

leis referentes a datas comemorativas, no cargo que ocupa não colocou em 
pratica um dia as leis que foram feitas nesta casa, a prefeita não cumpre a 

constituição vem demonstrando o desrespeito com a constituição, 
descumprimento com as leis, a prefeita não é exemplo esta é a conclusão 
que quero chegar que a prefeita não é exemplo nem ela e nem seus 

secretários, o executivo em geral que deveria ser exemplo do município é 
uma linhagem de tudo que não pode ser feito, gostaria vereadora que 
colocasse nesse requerimento a sugestão deste vereador para enviar ao 

ministério do trabalho, porque cobrar do comercio é fácil, mais fazer não, é o 
que a prefeitura vem fazendo. O ver: Zé Correa: Bom dia companheiros 

vereadores, Oliveira, quero dizer vereadora que é louvável seu requerimento 
e pode contar com o apoio deste vereador mais tenho muita preocupação 
porque se tiver que cumprir realmente o que o corpo de bombeiro exige, a 

vigilância sanitária exige primeiro vai ser fechado são as escolas, as creches 
do município porque os banheiros não prestam, cozinha não tem, a maioria 
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das escolas não tem água encanada, questão de segurança nem uma para as 
crianças, essa é minha preocupação se realmente vier uma fiscalização que 
nem a lei manda fazer, o que vai ser fechado em todo o município são os 

órgãos públicos, dizer que é muito fácil cobrar do contribuinte para 
arrecadar dinheiro, cumprir com as obrigações é difícil e é isso que está 

acontecendo no poder  executivo essa é minha preocupação se vier 
realmente uma fiscalização e ser for cumprir a lei as creches, as escolas até 
a própria prefeitura será fechada. O ver: Márcio Fernandes: Bom dia 

presidente, colegas vereadores, professor Oliveira dizer  que em conversa que 
tive na semana passada com a vereadora Ornella pedir que inclua o nosso 
nome nesse requerimento conversamos sobre esse assunto e realmente as 

escolas, as creches de Poconé, principalmente a sede da prefeitura municipal 
temos exemplo claro que o banheiro, embora muitos gestores se passaram e 

não deram conta de arrumar, desentupir o banheiro, pode passar por lá hoje 
que está com um cheiro forte no corredor, há vazamento de água para tudo 
quando é lado, e com certeza esse requerimento para o corpo de bombeiros 

está exigindo cumprimento das leis, se estão exigindo dos comércios da 
nossa cidade, porque não exigir das nossas repartições públicas estaduais e 

municipais, temos problemas sim em todas as escolas temos exemplo na 
Escola Bacharel Ribeiro sobre a questão de presenças de pombos estivemos 
na secretaria de estado de Educação e até hoje não teve resposta já faz 100 

dias que o governador Pedro Taques assumiu o cargo, temos que cobrar ação 
desse governo que até agora é só conversa e nada de ação, cobrar sim da 
prefeitura essas questões tem lugar que esta com a parede rachada, falta 

encanamento de água, vários requerimentos solicitando reforma, ampliação 
de creche foram feitos, com certeza o corpo de bombeiro vai fazer essa 

vistoria in loco  e as providencias tem que ser tomadas principalmente por 
estar incluindo a câmara municipal, com relação a isso já sentamos e está 
em andamento um estudo a questão para abertura de uma porta de saída na 

sala das sessões temos a porta de entrada e não temos a da saída, e com 
certeza o presidente Gonçalo Beijo nós da mesa diretora diante dessa 

preocupação estamos tomando providencias cabíveis dentro da legalidade 
vendo essa possibilidade de abrir essa porta de saída. O ver: Ornella Falcão: 
Retorno a tribuna para falar sobre os requerimentos referente à vigilância 

sanitária e o corpo de bombeiros e demais órgão concordo incluir a 
solicitação do colega vereador Guti para que seja encaminhado o teor do 
requerimento ao ministério do trabalho, assim como incluir a solicitação do 

vereador Márcio Fernandes da inclusão das escolas estaduais e outros 
órgãos públicos existentes no município de Poconé,  e a inclusão de nomes 

dos vereadores Márcio Fernandes, Diva, José Correa  não sei se outros 
colegas se interessam mais pelo visto vão assinar esses requerimentos 
porque entendemos que o poder público, o setor de tributos querem que 

comerciantes cumpram as leis, já que estão sendo tomadas essas 
providencias dentro do município, nada mais justo que o serviço de casa seja 
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feito primeiro dentro da própria casa para dar bom exemplo para depois 
exigir dos de fora como a colega Diva disse as exigências que estão se 
fazendo a nível de comércios localizados dentro do município, sabemos da 

situação caótica do País, do Estado, e de Poconé, mais a necessidade que 
muitas vezes o cidadão abre o comercio para ele tentar levantar algum meio 

de ajudar no incremento da renda familiar e isso está contribuindo e tendo 
dificuldade dessas novas exigências leis, são leis e mais leis feitas para 
todos, quando discutíamos esse requerimento com os demais colegas, 

falávamos que a lei é para todos, como o presidente já havia nos dito em 
ocasião anterior que estava sendo tomado as providencias também tem que 
ser tomado e temos que nos adequar as leis e a situação que se encontra as 

escolas públicas, as creches, o PAM não precisa ir longe só o PAM a 
população procura saúde mais como que o PAM vai oferecer uma 

recuperação uma saúde se ela não apresenta condições de higiene, de 
limpeza, de outras coisas como é nem Deus é de deixar se acontecer um 
incêndio na onde que vão correr, nas creches é a mesma coisa são crianças 

pequenas em creches e o desespero a responsabilidade também passa por 
nós este requerimento ele vem dentro da necessidade assim como 

posteriormente estamos cobrando também que já existe um projeto de lei de 
minha autoria da acessibilidade e o poder público tem que também tomar as 
providencias referentes a essas unidades agradecemos os demais vereadores 

que vai assinar conosco esses requerimentos. O ver: Gonçalo Beijo: O 
requerimento será montado em nome de todos os vereadores que quiserem 
assinar, tenho certeza que essa vistoria vai trazer grande beneficio para a 

sociedade poconeana porque a vigilância sanitária deve começar seus 
trabalhos pela sede do paço municipal, vai chegar mês de maio, junho vai 

haver os festejos religiosos em Poconé, e que evidentemente vai vim para 
Poconé várias autoridades vão visitar o gabinete da prefeita e para chegar até 
o gabinete da prefeita está difícil as poucas vezes que estive por ali tive que 

tampar o nariz para passar, não sei como que os servidores e os demais 
suportam diariamente aquela situação. Em votação: Foram aprovados pelos 

vereadores. As Indicações submetidas a votos foram aprovadas pelos 
vereadores presentes. O senhor Presidente profere despacho determinando a 
Secretaria Geral de a Casa providenciar o encaminhamento dos 

Requerimentos, Moções e Indicações as Autoridades que se destinam. 
Ordem do Dia: Segunda discussão e votação do projeto de lei n.º 001/2015 
de iniciativa da Mesa Diretora que dispõe sobre reposição salarial dos 

servidores públicos do poder legislativo, com o parecer n.º 004/2015, 
favorável, emitido pela comissão de Justiça, Economia e Finanças. Em 

discussão: Não houve manifestação. Em votação: Foi aprovado pelos 
vereadores presentes. Segunda discussão e votação do projeto de lei n.º 
002/2015 de iniciativa da mesa diretora que dispõe sobre reposição dos 

subsídios de vereadores da câmara municipal de Poconé – MT, com o parecer 
n.º 005/2015, favorável, emitido pela comissão de Justiça, Economia e 
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Finanças. Em discussão: Não houve manifestação. Em votação: Foi aprovado 
pelos vereadores presentes. Segunda discussão e votação do projeto de 
resolução n.º 001/2015 de iniciativa da mesa diretora que altera o anexo II 

da Resolução n.º 286 de 20 de dezembro de 2007, que dispõe sobre a 
estrutura organizacional e administrativa da câmara municipal de Poconé – 

MT, com o parecer n.º 006/2015, favorável, emitido pela comissão de 
Justiça, Economia e Finanças. Em discussão: Não houve manifestação. Em 
votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes. Segunda discussão e 

votação do projeto de resolução n.º 002/2015 de iniciativa da mesa diretora 
que altera os anexos I e III da Resolução n.º 285 de 20 de dezembro de 2007, 
que dispõe sobre o plano de cargos, carreiras dos servidores da câmara 

municipal de Poconé – MT, com o parecer n.º 007/2015, favorável, emitido 
pela comissão de Justiça, Economia e Finanças. Em discussão: Não houve 

manifestação. Em votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes. 
Segunda discussão e votação do projeto de lei n.º 003/2015 de iniciativa do 
poder executivo que trata de pedido de autorização para contratar 

profissionais de educação para atender necessidades da secretaria municipal 
de Educação e Cultura do município de Poconé – MT, com o parecer n.º 

005/2015, favorável, emitido pela comissão de Educação, Cultura, Saúde e 
Assistência Social em conjunto com a comissão de Justiça, Economia e 
Finanças. Em discussão: Manifestaram o vereador Guti Neto, do PROS: 

“Nobres colegas vereadores, público que se faz presente quero ressaltar, 
deixar em destaque a atuação da câmara que vem aprovando tudo o que a 
prefeita coloca não põe dificuldade nem uma, se ela  fala que lá fora tem 

algum tipo de dificuldade nesta casa, não vejo dessa forma, o que é feito 
dentro da lei de bom para o município a prefeita não tem oposição nesta 

casa 100% dos vereadores vem votando favorável para o progresso do 
município, porem o executivo não reconhece, vereador Jorge, tudo que a 
câmara vem fazendo e que os vereadores vem carregando nas costas o 

desgaste dessa gestão, dizer a vossa excelência vereadora sou favorável 
também a essas contratações para não dizer que este ou aquele vereador fez 

alguma coisa ou colocou alguma pedrinha no sapato dela está tudo 100% só 
não caminha porque não quer, todo prefeito sonharia com uma câmara 
dessa para sua gestão, todo prefeito sonharia e porem a nossa prefeita não 

mostra serviço, não mostra trabalho qualquer um gestor porém não vejo 
resultado em nem um das ações que a câmara vem fazendo nesta casa em 
relação ao município a rejeição que a população tem com a prefeita e que 

está pegando em nós vereador Jorge vossa excelência representante do PT, 
sei que o senhor não faz parte do executivo mais é presidente do PT tem que 

direcionar melhor impor melhor e o PT porque o desgaste que está gerando 
para seu partido nossa prefeita infelizmente é complicado não só o seu 
partido mais que todos que atua dentro deste município com tudo agradecer 

a presença de todos e deixar meu voto favorável a toda contratação que a 
prefeita pediu espero que ela faça um bom trabalho que este vereador deseja 
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e luta para isso”. O vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB: 
“Quero registrar na ata que este projeto principalmente da educação deu 
entrada na primeira sessão do dia 02 de fevereiro, no dia 03 foi para 

comissão, a comissão pediu informações para a secretaria de Educação, e no 
dia 26 de março que tivemos as informações referentes ao impacto financeiro 

com gasto com pessoal, esses projetos vieram sem justificativa para a 
câmara por isso que está sendo aprovado no mês de abril, não é por culpa 
do legislativo, e sim da administração que mandou o projeto para a câmara 

sem essas informações necessárias para análise já poderia ter sido votado 
até no ano passado se a prefeita tivesse um planejamento melhor, poderia 
ter pedido em dezembro nas ultimas sessões essas contratações”. A 

vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB: “Voltando a tribuna para 
explicar aos senhores presentes que esses projetos que estão sendo votado, 

hoje, encerra a ansiedade da comunidade que deseja a votação dos projetos, 
como o vereador Marcinho citou se tivesse tido um planejamento melhor se 
tivesse comunicado os moradores do meio rural das providências que 

estavam tomando não teria sido necessário a comissão da Educação ter 
tomado medidas, providencias, buscar esclarecimento porque quando a 

secretária manda para esta casa esclarecimentos eles não esclarecem todas 
as informações solicitadas onde mais de 09 escolas do meio rural corre risco 
de serem fechadas para que seja cortado gasto é uma vergonha, estamos 

para defender a nossa população, acredito que todos vão votar em prol da 
população, como dizia é uma vergonha querer fechar escolas que tem mais 
alunos do que na relação que a secretária enviou  escola funciona com 04, 

05 alunos o que está acontecendo é perseguição política aonde uma escola 
com 04 alunos está de portas abertas, onde tem mais de 05 alunos fazem 

exigência que tem que ter numero x de alunos, escolas que tem crianças 
com 05 anos vai fazer 06 anos em junho em certas localidades não podem 
estudar, em outras que crianças vai fazer 06 anos em junho, já pode estar 

dentro de sala de aula, senhores que nos honra, esta é uma casa séria, 
acredito que aqui ninguém quer brincar com pessoas que pagam seus 

impostos, queremos que mantenham esclarecidas a população para que 
dessa forma nossa cidade possa progredir e ter uma vida melhor para o 
cidadão poconeano”. A vereadora Ornella Falcão, do PSD: “Senhores que nos 

honra com a presença, usamos da tribuna para reforçar o que os nobres 
colegas manifestaram que os projetos que protocolam nesta casa sempre em 
errado já é de costume e de praxe o executivo fazer isso, na primeira olhada 

você tem que devolver projetos ao executivo para corrigir parece que o 
executivo faz propositalmente para empurrar com a barriga a contratação 

dos funcionários públicos para não pagar os meses iniciais do ano letivo, 
quer que a prefeitura ganha tempo para poder pagar lá na frente, usa-se 
dessa artimanha como usou na saúde, agricultura, educação, depois fala 

que os vereadores que segura a tramitação dos projetos, não contam para a 
população, para os profissionais que eles mandam para câmara sempre 
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projetos errados, já falei nessa tribuna que vamos ter que requerer a dona 
Maria Cândida Martins novamente para dar aula de português aos 
funcionários da prefeitura os que elaboram os projetos e aos secretários para 

parar de mandar projetos com erros de português, outros sem justificativa, 
sem dotações orçamentárias, quando você manda oficio requerendo 

informações, eles não mandam informações incorretas também isso é erro de 
interpretação de texto, de ler, de entender o que está escrito e colocar na 
pratica o que está solicitando isso é interpretação texto, não sabem, 

infelizmente. Diante do projeto que foi protocolado das contratações essa 
vereadora como presidente e membro da comissão de Educação visitamos 
juntos com os demais pares diversas escolas da zona rural e quando a gente 

fala que a demora em atender parecer jurídico e quando vem, vem errado a 
própria secretária de Educação não sabe o numero de alunos que tem em 

determinadas escolas do meio rural todas as informações de numero de 
alunos que repassaram para a comissão errados constatamos na escola 
todos errados é uma vergonha por isso que a educação de Poconé está de 

mau a pior se nem a secretaria municipal de Educação sabe, hoje, 
recebemos convite para a elaboração do plano municipal de educação para 

nomear delegado para ir não sei pra onde fico extremamente triste porque 
me envergonho quando você pega um aluno na sala de aula qualquer escola 
municipal não precisa ir na zona rural faça uma pergunta básica pra ele das 

vogais, consoantes, adjetivos, seja o que for, tabuada não sabem, estamos 
autorizando essas contratações em nome das crianças do município de 
Poconé, mais o que falei no mês passado dentro desta câmara para os 

colegas em pratica protocolado e lida neste plenário o município de Poconé 
vai demitir todos esses funcionários contratados aguardem, chegou um 

projeto de lei onde se autoriza e regulamenta a contratação de estagiários 
onde demita-se quem está que conhece e vai se contratar alguém por um 
valor menos, então população poconeana não é só infraestrutura que está 

assim a educação já está pra morrer ela vai sair da UTI, ela está mais morta 
do que viva, vereadora Diva, vereador Marcinho fizeram uma reunião na 

comunidade do Jejum provaram a existência de alunos, fecha se a escola e 
nem a prefeita atende o telefone se vai funcionar ou se não vai pra levar uma 
resposta a comunidade o descaso é tanto que olha a educação de Poconé, 

falei para o promotor na semana passada, retrasada falei doutor não tem 
mais o que se fazer, estou no meu terceiro mandato nunca vi uma cosia tão 
vergonhosa e ontem saiu no jornal a nível de Estado RD NEWS a 

incompetência da prefeita de Poconé e de Santo Antônio administradores do 
PT que me desculpe o vereador presidente do PT mais é o que temos que 

falar não deu jeito até agora mentira falar que vai dar vou começar chamar a 
prefeita de mentirosa porque de incompetência não adianta mais chamar 
que já está aprovado não tem mais vocabulário adjetivos  até tem mais 

infelizmente estão amarrados em teias de aranhas levando o município para 
o fundo do poço e a educação de mau a pior”. Foi aprovado pelos vereadores 
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presentes. Primeira discussão e votação do projeto de lei n.º 002/2015 de 
iniciativa do Poder Executivo que trata de pedido de autorização para 
contratar profissionais para atender necessidades da secretaria municipal de 

Infraestrutura, com alteração constada no parecer n.º 008/2015, emitido 
pela comissão de Justiça, Economia e Finanças. Em votação: Foi aprovado 

pelos vereadores presentes. Primeira discussão e votação do projeto de lei n.º 
006/2015 de iniciativa do poder executivo que trata de pedido autorização 
para contratar profissionais para atender necessidade da secretaria 

municipal de Desenvolvimento Agropecuário Rural e Urbano, com alteração 
constada no parecer n.º 009/2015, emitido pela comissão de Justiça, 
Economia e Finanças. Em Discussão: Não houve manifestação. Em votação: 

Foi aprovado pelos vereadores presentes. Explicação Pessoal: Primeiro 
inscrito o vereador Élson Gonçalves “Guti Neto”, do PROS, pronunciando o 

seguinte: “O que tenho há dizer na explicação pessoal para os senhores é 
sobre as indicações e os requerimentos, vou tentar colocar algumas coisas, 
se for colocar tudo que tem para colocar sobre a administração, não tem 

condições, a resposta da prefeita Meire através do secretário municipal 
Lauro que mandou para nós sobre o Jurandir e vamos levar isso a fundo doa 

a quem doer, vamos abrir um negócio muito grande que estar por vir, vocês 
aguardem. Sobre a minha indicação para trazer o caminhão da mulher a 
Poconé, presidente estamos sabendo que  o deputado Valternir Pereira está 

trabalhando em Brasília para trazer 03 carreta da mulher para Mato Grosso  
e é muito importante que não depende deste vereador querer depende se a 
prefeita vai querer temos que estar provocando ela para não ficar dormindo 

no ponto para ver se convoca seus secretários que os secretários não 
enxerga o que vem conduzindo nesse nosso município que traga a carreta da 

mulher que é muito importante vão fazer vários exames de mamografia, 
diagnostico precoce  para que toda mulher poconeana merece tudo de bom 
que vai descentralizar do postos de saúde os exames vai trazer economia 

para a saúde do município isso aí deveria ter feito bem antes mais tenho 
certeza que não aconteceu que este vereador vem tentando não só agora 

mais como ao longo desses anos que vem finalizando vereador Beijo 
colaborar com o executivo com as ideias, com as informações, tenho certeza 
não vai precisar das certidões do município para que essa carreta esteja em 

Poconé, vamos ter se não temos que rezar e ter a boa intenção que nem 
nosso vereador Gonçalito se o senhor não for fazer via governo do Estado as 
emendas parlamentar que nem dinheiro saiu para o deputado vereador não 

vamos ter vai ficar tudo no papel porque esses asfaltos se o município não 
tiver condição que via município não vem porque fica com 03 anos não 

colocou as contas em dias quando é que vai ter condições de colocar as 
certidões em dias é só trabalhar via governo do Estado e salve engano até 
esses dias até hoje não foi resolvido os problemas das emendas parlamentar 

dos deputados esta tudo lá o governo vai ver se tem dinheiro vamos saber e 
acreditar se via governo do Estado tem porque do município não tem o 
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caminhão vem com a certidão que essas coisas temos que tentar explicar 
para trazer a este município e fazer jus a esse salário que ganham. 
Ministério do Trabalho sobre a inclusão do requerimento da vereadora 

Ornella é muito fácil trazer o comercio como nossa gestora vem punindo 
desde quando entrou é rampa para cadeirantes banheiro e tudo que tem 

direito o governo manda tem que ter papel toalha, no executivo não vem 
fiscalizar o que eles tem que o privado não tem é uma vergonha se o nosso 
poder público não colocar isso ai como que vamos estar fiscalizando não 

somos diferença como que vai cobrar do comercio e outra quero salientar 
senhor presidente já cobrei varias vezes sobre nosso telhado sei que vem 
caminhando que o senhor está fazendo um esforço excessivo mais meio pife, 

acredito que se o senhor não conseguir tem que colocar uma lona em cima 
do patrimônio que é de nossa responsabilidade que se vim uma fiscalização 

no qual estamos sendo cobrados e como que vai ficar nossa câmara também 
é tomar providencias se não tiver jeito de como manda as leis certinha no 
tempo existe uma brecha para o advogado tomar uma emergência se não vai 

cair esse teto em nossas cabeças”. Segundo inscrito o vereador Zé Correa, do 
PR, pronunciando o seguinte: “Mais uma vez bom dia companheiros 

vereadores, companheiro Benedito Pinto, falar vereador sobre a resposta do 
poder executivo a respeito do pagamento feito ao senhor Jurandir Soares de 
Moraes dizer para o pessoal do executivo que este vereador jamais enche 

linguiça com vento até respostas que eles mandam a este vereador é uma 
resposta completamente furada, vereador Jorge, já que você é o líder da 
prefeita, é o vereador da bancada, e é presidente do PT, fala para o pessoal 

que o que este vereador traz nesta casa, não é brincadeira principalmente 
quando se trata do Distrito de Cangas, cada funcionário que presta serviço 

naquele Distrito eu conheço porque tenho 42 anos que moro naquela 
comunidade, conheço um por um dos funcionários que ali trabalham tem a 
senhora Eloá, o senhor Emilio Junior, Luciana, Sebastiana, e agora eu 

procuro esses funcionários trabalharam o ano inteiro, pegando os balancetes 
nesta câmara senhor presidente o senhor Jurandir trabalhou 03 meses foi o 

que eles responderam na resposta que enviaram, só que trabalhando 03 
meses recebeu muito mais do que outros que trabalharam o ano inteiro, 
estão achando que este vereador tem a cara de palhaço, não senhor, dizer ao 

vereador Guti Neto que assinou comigo esse requerimento, vamos revirar 
aqueles balancetes de novo para provar que estamos certos que o senhor 
Jurandir Soares de Moraes recebeu até mais do que a Luciana, a 

Sebastiana, Eloá Nunes Correia, mais que o senhor Emílio Soares Junior, 
pergunto quem está errado é este vereador, não, já falei varias vezes nesta 

casa, não estou para fazer perseguição com ninguém mais vou querer uma 
explicação que me convença não adianta mandar um oficio querendo encher 
linguiça de vento que não vou ficar quieto, primeiro já falei não tenho rabo 

prezo com ninguém e não aceito ninguém bater nas minhas costas fazendo 
de bonzinho que também não vou aceitar, só quero ser justo para aquilo que 
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fui eleito que foi para vim fiscalizar e cobrar o dinheiro público pra onde está 
indo e se alguém recebeu a mais  que me justifique o porque enquanto 
senhor Jurandir recebia R$ 1.700,00 em cada empenho a dona Eloá que faz 

a mesma função que ele recebia R$ 1.600,00 está nos empenhos calculando 
03 meses companheiros de serviços que é o salário mínimo que eles recebem 

para fazer o serviço daria R$ 2.172,00 enquanto senhor Jurandir recebeu no 
mês de dezembro duas vezes de R$ 1.700,00 e no mês de  novembro mais 
um desse valor sendo que os outros empenhos ainda tem desse mesmo valor 

se calcularmos e faço muito bem as minhas coisas primeiro olhei em cada 
empenho o que outros que trabalham receberam e trabalharam o ano inteiro 
até que os outro tivesse recebido mais que outros iria ficar quieto mais ele 

recebeu até mais que os outros que trabalharam o ano inteiro e ele apenas 
03 meses alguma coisa está errada, alguma coisa não esta batendo, e é por 

isso vereador Guti Neto que vamos vim amanhã e revirar todos os balancetes 
somar e calcular e pedir mais uma vez para o poder executivo porque que 
esse senhor Jurandir trabalhou apenas 03 meses e recebeu iguais os outros 

que trabalharam o ano todo, quero ver de onde vai vim essa explicação”. 
Terceiro inscrito o vereador Élson Gonçalves “Guti Neto”, do PROS, 

pronunciando o seguinte: “Vereador Zé Correa vamos sim estar trabalhando 
em cima disso mais acho que pedir explicação da prefeita já passou da hora 
já pedimos temos que institui uma comissão de investigação e apresentar 

para o ministério público porque nossa parte já fizemos isso ai não é 
perseguir, bater senhor presidente é apenas ser transparente fomos eleitos 
para ser fiscal do povo, temos que fiscalizar porque deva ter coisas erradas 

porque a resposta não foi convincente para a realidade se eles não sabem 
responder é porque tem coisa errada não existe esse tipo de resposta para 

este vereador querem passar melado na boca do vereador Zé Correa e no 
vereador Guti Neto achar que uma resposta genética que eles jogam por lá 
vai convencer essa resposta para nós vamos sair até o final e vou repetir isso 

ai é só uma ponta”.Quarta inscrita a vereadora Edvânia Martins “Diva”, do 
PMDB, pronunciando o seguinte: “Senhores vereadores, público que nos 

honra volto nessa tribuna apenas para deixar registrado meu trabalho como 
vereadora que estou ao lado do povo para que possa a população ter uma 
vida melhor, uma qualidade de vida e educação para seus filhos, e quero 

deixar registrado que o que vereadora Diva pode fazer em prol da 
comunidade do Jejum para que aquela escola ficasse de portas abertas esta 
vereadora fez porque quando coloca-se uma reunião na comunidade onde a 

comunidade se faz presente nessa reunião estava presente também o 
vereador Marcinho e a prefeita não se encontrava com isso a vereadora Diva 

pega alguns dos moradores daquela comunidade e trás pra dentro do 
prefeitura para que a prefeita dê um posicionamento qual seria a medida que 
ela ia tomar em relação daquela escola ela deixa que vai avaliar, analisar e 

dar seu parecer em minhas mãos tenho documentos onde além da sua 
palavra tá a sua escrita que além daquela escola vai funcionar tanto agora 
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no ano de 2015, quanto no ano de 2016, e que na semana passada já teriam 
tomados providencias de limpeza e profissional para estar ensinando aquelas 
crianças, vejo que o que podia fazer como vereadora já fiz, agora se a prefeita 

disse e até hoje porque liguei para aquelas famílias e eles disseram nem a 
limpeza nem o profissional de educação chegou vereadora, se a prefeita 

assinou a prefeita disse e até hoje não chegou não está mais na mão da 
vereadora Diva, quero deixar registrado que o que pude fazer vereadora Diva 
fez e vamos esperar para ver o que a prefeita vai tomar hoje ou ainda está 

semana até porque o ano letivo estamos no meado de abril o que mais o 
executivo esteja talvez esperando para tomar as providencias com essa 
localidade e quero deixar registrado indicação que esta vereadora fez não 

apenas no ano de 2015, mais no ano de 2014 e 2013 referente a estrada 
velha de Cáceres aonde liga para várias comunidades aonde o vereador Guti 

e vereador Marcinho estivemos vendo essa situação desde 2013, que as 
pessoas que transitam na estrada velha vem sofrendo com pontes e com 
estradas e aonde hoje o vereador Jorge coloca uma indicação que é o 

assentamento do Japão infelizmente a vereadora Diva não apenas no ano de 
2015, tenho gravado filmado tirado fotos e conversado com o Secretário 

Adauri a respeito da situação critica que está  naquele ponto quando chove 
porque devido o plantio de soja a água que eles escoaram do plantio 
estragou em toda estrada carro pequeno fica difícil transporte escolar para 

pegar crianças das localidades sofrem com poça de água que ficam e não 
apenas no período de chuva aquela estrada fica ruim porque a água escoa 
dentro daquela estrada seja na seca ou na chuva, vereadora Diva conversou 

pessoalmente com o secretário Adauri agora se o secretário não tomou 
providencias quem está sofrendo é a população que usa aquela estrada que 

infelizmente muitos produtores e moradores daquelas localidades que 
transitam usam essa estrada porque economizam muito na quilometragem 
mais infelizmente quem está sofrendo é a população que transita naquela 

estrada e que até hoje estamos no meado de 2015 e ninguém tomou 
providencias de jogar pelo menos cascalho para que o transporte possa 

passar nessa localidade é uma vergonha e quem está sofrendo com isso é a 
população poconeana”. Quinto inscrito o vereador Jorge Getúlio, do PT, 
pronunciando o seguinte: “Bom dia senhor presidente, companheiros 

vereadores, público presente na pessoa do ex-vereador Dito Pinto que nos 
honra com a presença cumprimentar a todos, vou falar das indicações que 
fiz para recuperar estradas que demandam as comunidades rurais, nossos 

trabalhadores que tem uma vida sofrida e quando vem para a cidade 
enfrenta dificuldades nas estradas, tenho andado fico preocupado com a 

situação porque tem chovido muito e as estradas como já foram faladas 
várias vezes que algumas estradas se tornaram córrego com acumulo de 
tantas águas, precisam da realização de trabalho muito bem feito para poder 

levantar pontos, fazer cascalhamentos das estradas, fazer saídas para escoar 
água para que ela não destrua as estradas, acredito que neste ano vai ser 
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um ano que vai recuperar ainda mais as estradas do município porque 
aumentou recurso e sem o recurso não tem como trabalhar e o recurso neste 
ano com esse projeto do FETHAB que esta sendo implantado no Estado de 

Mato Grosso vai proporcionar mais recursos para o município atender o 
cidadão, vai repassar para todos os municípios. Quanto a indicação a 

empresa Águas de Poconé, solicitei do poder público para que tome as 
medidas para cumprir o que foi assinado no contrato da concessão da 
águas, a situação que encontra onde a empresa corta o asfalto para melhora 

a rede de distribuição de água tem que parabenizar porque está investindo 
na qualidade da água que está chegando aos nossos munícipes, mais por 
outro lado está trazendo prejuízo porque se você ver na rua Joaquim 

Murtinho que era um asfalto bom foi recortado e o remenda que estão sendo 
feitos não está sendo a altura é de pouca durabilidade e quem vai pagar com 

isso é a população que as ruas vão degradar rápido e inviabilizando o 
transito. Quanto o que os demais companheiros mencionaram o meu nome e 
do Partido dos Trabalhadores a gestão atual está sendo administrado  pelo 

PT, mais infelizmente não tem discutido as ações de governo com o partido, 
então a gente vê toda essa dificuldade que tem o trabalho tem que ser 

discutido para fazer um trabalho de qualidade  quando você acha que vai 
resolver as coisas sozinho você pode ter certeza que tem dificuldade 
discutimos as nossas ações e o que vamos fazer ainda corre risco de 

errarmos mais quando faz sozinho ai a chance é maior ainda porque você 
deixou de ouvir os companheiros as pessoas que estão envolvidas no 
processo porque a gente vê a dificuldade todos sabemos da dificuldade que 

tem para administrar o município os problemas que existem  mas com 
certeza a administração estaria sendo melhor porque o partido dos 

trabalhadores faz sua administração todos discutindo com todos segmentos 
organizados, com a sociedade em geral e do qual tenho criticado muito 
falado para nossa gestora que dessa forma não concordamos porque 

administrar sozinho ver os problemas e ficar calado não é papel do partido 
dos trabalhadores porque vemos avanços que o país teve foi enfrentando 

discutimos os problemas do país e avançou em melhoria das pessoas”. Não 
havendo mais vereador inscrito para fazer uso da fala na explicação pessoal, 
e nada mais a tratar na presente sessão, o senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos, convocou os vereadores para a 98ª Sessão Ordinária a 
realizar-se no dia 20 de abril de 2015, às 08h00min, em razão do feriado 
prolongado da Semana Santa, com a seguinte ordem do dia: Segunda 

discussão e votação do projeto de lei n.º 002/2015, de iniciativa do Poder 
Executivo que trata de pedido de autorização para contratar profissional 

para atender necessidade da secretaria municipal de Infraestrutura. 
Segunda discussão e votação do projeto de lei n.º 006/2015 de iniciativa do 
Poder Executivo que trata de pedido de autorização para contratar 

profissionais para atender necessidade da secretaria municipal de 
Desenvolvimento Agropecuário Rural e Urbano, declarou encerrada a 
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Sessão. E, para constar, Eu, _________________________, Juscelino José de 
Oliveira, Auxiliar de Serviço Administrativo, gravei a sessão; 
Eu,_____________________________, Naiany Giselle da Costa Gomes, servidora 

pública, digitalizei a gravação; Eu, Benedito Norberto da Silva, Secretário 
Geral, ______________________, resumi o teor da Ata, contendo 15 páginas, 

pela qual nós, supra-assinados, nos responsabilizamos em conjunto, e que 
depois de lida e aprovada vai assinado pelo Presidente, pelo 1º Secretário e 
pelos Vereadores. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


